

● К началу учебы

в сети политпросвещения

# ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ—ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ

XXVI съезд КПСС поставил задачу добиться дальнейшего улучшения идейной закалки коммунистов, повышения уровня воспитательной работы, подчеркнул необходимость теснее увязывать политическую учебу с конкретными задачами коммунистического строительства, устранять элементы формализма, добиваться того, чтобы марксистско-ленинское образование сильнее воздействовало на рост сознательности и активности всех членов партии.

Главной особенностью нового учебного года в сети партийного просвещения является более гибкое приспособление политической учебы к требованиям времени, к решениям XXIV съезда партии. Это нашло свое выражение в совершенствовании и конкретизации программ и учебных пособий. Делом первостепенной важности является овладение всеми коммунистами теоретическим богатством, содержащимся в материалах XXIV съезда КПСС.

В городской парторганизации изучение материалов съезда в основном закончено. Там, где изучение их не доведено до конца или проведено некачественно, рекомендуется провести эту работу в сентябре, то есть до начала учебного года. Изучение материалов съезда в этом году будет проходить в тесной связи с программами учебных дисциплин, которые составлены с учетом решений и материалов XXIV съезда КПСС.

Для более полного и широкого изучения материалов съезда рекомендуется создавать школы по изучению материалов XXIV съезда КПСС. Программа и учебный план этих школ есть и рассчитаны на год. Программу этой школы можно широко использовать в массовых формах пропаганды.

Исходя из указаний XXIV съезда КПСС, необходимо еще более усилить внимание к экономическому образованию во всей системе подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, средств массовой пропаганды и форм марксистско-ленинского образования.

В 1970-71 учебном году в начальных политшколах системы партийного образования началось изучение курса «Основы экономических знаний». В новом учебном году занятия по этим темам будут продолжаться по новой программе, переработанной в свете решений XXIV съезда КПСС, которая опубликована в «Экономической газете» (№ 31, 1971 год). В соответствии этой программы подготовлено учебное пособие «Основы экономических знаний», которое к началу учебного года выпускается Издательством политической литературы.

При изучении этого курса нужно учитывать специфику производства и, исходя из этого, строить свой учебный план.

(Продолжение на 2 стр.)

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 17 апреля 1930 года.

№ 104 (4474)

ЧЕТВЕРГ, 2 сентября 1971 г.

Цена 1 коп.



Михаил Павлович Казанцев—автослесарь. И он очень гордится своей специальностью, в которой достиг замечательных успехов. Он ударник коммунистического труда, награжден юбилейной медалью в честь 100-летия В. И. Ленина. Работает он в гараже Режевского участка механизации треста «Урал-медьстрой».

На снимке: М. П. Казанцев.

Фото В. Устюжанина.

## БОГАТЫЙ ВКЛАД

Обком партии и исполком областного Совета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования за лучшую постановку рационализаторской работы во втором квартале 1971 года.

Первое место и переходящее Красное знамя «Победителю социалистического соревнования городов и районов Свердловской области за богатый вклад в рационализаторский фонд пятилетки» присуждены городу Режу.

Коллективы промышленных предприятий нашего города внедрились во втором квартале 269 рационализаторских предложений с условно-годовой экономией в 285 тысяч рублей.

Г. ШВЕЧКОВ.

## СВЕРХ ПЛАНА

Закончился август. Прошло восемь месяцев первого года новой пятилетки. Предприятия района рапортуяют о выполнении производственных заданий. В числе первых с планами справилось учебно-производственное предприятие ВОС.

В августе выпущено продукции на 196 тысяч рублей при плане 175 тысяч. План по реализации выполнен на 118 процентов.

Неплохие показатели и за восемь месяцев. С начала года предприятием выпущено сверхплановой продукции на 48 тысяч рублей, а реализовано — на 47 тысяч рублей.

Самыми передовыми на предприятии являются цеха по изготовлению лыжных палок и автопроводов. Об умелой организации и систематическом повышении производительности труда говорят цифры. За август изготовлено 667 километров автопроводов при плане 500 километров и 40 тысяч пар лыжных палок при плане 33 тысячи пар.

Л. УСОВА

## ПОДПИСКА НАЧАЛАСЬ

С первого сентября началась подписка на газеты и журналы на 1972 год. Накануне такой большой политической кампании горком партии провел совещание общественных распространителей печати и секретарей комсомольских организаций.

На совещании выступил секретарь горкома КПСС А. П. Старов. Он подробно остановился на задачах общественных распространителей печати, подчеркнул, что необходимо провести подписку так, чтобы газеты и журналы с 1972 года были в каждой семье, чтобы каждый коммунист

и комсомолец имели свой политический журнал и свою газету, чтобы каждый специалист выписал свою специальную техническую литературу.

В прошлом году хорошо прошла подписка на никелевом заводе, в строительном управлении, где на одного работающего пришлось по 2,8 экземпляра периодической печати. Но в таких организациях, как автотранспортное предприятие, фабрика бытового обслуживания, общепит, управление сельского хозяйства, число подписчиков сократилось, уменьшилось число подписных изданий.

Только плохой работой секретарей партийных, комсомольских организаций и общественных распространителей можно объяснить неудачи в подписке прошлого года.

В новом году нужно добиться того, чтобы насыщенность периодической печатью была не менее 1300 экземпляров в городе и 1100 экземпляров в селе на каждую тысячу жителей. Таково условие областного конкурса среди отделений связи.

Каждому общественному распространителю печати нужно распространить нынче не

менее четырех экземпляров газет и журналов на каждого работающего на своем участке, охватить подпиской всех трудящихся. Почтальоны должны охватить подпиской все дворы, чтобы насыщенность составила не менее трех экземпляров. С этими условиями соревнования познакомил собравшихся начальник городского агентства «Союзпечать» А. С. Скрыбина.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Г. А. Осипов ответил на вопросы участников совещания.

В. САФОНОВА.

● Жатве—темпы и качество!

## РАСКАЧКА НА СТАРТЕ

Накануне косовицы зерновых и зернобобовых культур, в разгар заготовки кормов в совхозе «Глинский» было проведено собрание комбайнеров. На нем с большой озабоченностью говорили о тех трудностях, с которыми придется встретиться механизаторам в ходе жатвы. Трудностей с первых же дней оказалось действительно много. Дождливая погода отрицательно повлияла на созревание хлебов, часть культур полегло. Казалось бы, в такой обстановке главный упор должен быть сделан на высокую организацию труда, на максимальное использование уборочной техники, на использование каждой погожей минуты для пользы общего дела. Задачи были определены, однако отношение людей

к выполнению своих обязанностей оказалось разным.

Первое сентября. Хороший погожий день. Девять часов утра. А по селу Глинское курсировали порожние тракторы с тележками в то время, когда на ближнем кукурузном поле в одиночестве, словно монументы, застыли силосные комбайны.

— Стоим больше половины времени, транспорта не хватает,—жалуются механизаторы, да к тому же по утрам долго расквашиваемся.

В механизированном отряде, которым руководит В. В. Терентьев, числится 8 силосуборочных комбайнов, а в это утро работали только два из них. Остальные стояли либо сломанные, либо приступили к

уборке слишком поздно для страдной горячей поры.

Нерешительность и, пожалуй, нерасторопность проявили в этот день некоторые комбайнеры совхоза. Управляющий Глинским отделением Иван Степанович Киселев сообщил, что четыре комбайна направлены подобрать валки гороха и одна машина—косить овес. На поле мы нашли всего два комбайна, хотя шел уже одиннадцатый час дня. На вопрос, где остальные три машины, комбайнер Анатолий Федорович Кондратьев ответил: — Один на ремонте, а два еще не подошли.

Анатолий за два часа уже успел скосить несколько гектаров овса. На соседнем поле обмолачивал горох Михаил Шамонаев. Он приехал порань-

ше, и как только ветер обдул валки, приступил к работе.

По-другому отнеслись к работе Алексей Белов и Николай Алексеев. Они привели свои комбайны на поле только в 11 часов. К этому времени Михаил Шамонаев разгрузил третий бункер гороха. Машина, доверху нагруженная зерном, ушла на склад.

Судьба урожая в руках механизаторов, хлеборобов. Она полностью зависит от их сноровки, организованности, самодисциплины и высокого сознания долга перед коллективом и тозарищами. Потерянные погожие часы не наверстаешь и днями не настать.

А. ФРОЛОВ.



## ● К началу учебы

в сети политпросвещения

# ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ—ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ

[Окончание. Нач. на 1 стр.]

В среднем звене партийного образования, как и в прошлые годы, должно проходить последовательное изучение марксистско-ленинской теории в школах «Основ марксизма-ленинизма». Главная особенность нового учебного года в том, что планы этих школ переработаны с учетом решений и требований XXIV съезда КПСС. Новым является и то, что с этого года вводится новый курс «Основы экономической политики партии», который будет изучаться после завершения изучения «Основ научного коммунизма».

Для экономического образования широких масс трудящихся можно использовать школы коммунистического труда и передового опыта, университеты экономических знаний и другие виды учебы без отрыва от производства.

Школы коммунистического труда являются эффективной формой пропаганды передового опыта, новаторства, массово-политической работы среди трудящихся, активного вовлечения их в социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду. Партийные организации предприятий города и района должны принять меры к повышению уровня работы этих школ, улучшить подбор и подготовку пропагандистских кадров. Школы коммунистического труда необходимо создавать на каждом предприятии, в каждом цехе, на каждом участке.

Для проведения занятий в этих школах целесообразно привлекать главных специалистов предприятий, экономистов, партийных и советских работников. Программа школ коммунистического труда рассчитана на два года и предусматривает изучение вопросов внутренней и внешней политики КПСС и Советского правительства в свете решений XXIV съезда КПСС, изучение основ экономических знаний, трудового производственного опыта и включает в себя нравственное воспитание трудящихся, повышение культурного уровня слушателей.

Важнейшее значение для эффективного ведения хозяйства имеет улучшение экономической подготовки руководящих кадров, специалистов народного хозяйства, всех рабочих.

«Нам нужны люди,—отмечается в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии,—сочетающие высокую политическую сознательность с хорошей профессиональной подготовкой, способных со знанием дела решать вопросы развития экономики и культуры, владеющие современными методами управления».

Для того, чтобы выполнить задачу по экономическому образованию кадров, каждое предприятие должно иметь четкий план экономического всеобуча рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Перед всеми предприятиями ставится задача в течение трех лет осуществить экономический всеобуч, то есть дать всем работающим на предприятии необходимый минимум знаний в области основ экономики, экономической теории, экономической политики партии.

Ответственность за организацию экономического всеобуча несет администрация, партийная и профсоюзная организации предприятия.

Постоянное и необходимое внимание и помощь со стороны партийных организаций должно иметь комсомольское политическое просвещение. В систему комсомольской учебы нужно направлять лучшие пропагандистские кадры и оказывать им постоянную поддержку.

Самое серьезное внимание должно быть обращено на идейно-теоретическую подготовку пропагандистских кадров. Ни один пропагандист не должен допускаться к занятиям, если он не был на семинаре при ГК КПСС или не получил консультации в кабинете политпросвещения.

Долг партийных организаций — проявлять постоянную заботу о пропагандистских кадрах, создавать им самые благоприятные условия для плодотворной работы по пропаганде революционной теории. «Марксистско-ленинское образование коммунистов,—говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии,—дело большое, и не только по своим масштабам, но прежде всего по своему идейно-политическому значению».

**Н. МОЛОТКUROV,**  
зав. кабинетом политического просвещения ГК КПСС.



Семь лет обучает курсантов искусству вождения автомобиля ударник коммунистического труда инструктор автопредприятия Алапаевского учебного комбината Валентин Федорович Роденко. Первоклассный шофер Валентин Федорович передает курсантам все тонкости своего мастерства.

На снимке В. Ф. Роденко.

Фото В. Слаутина.

## Резерв рабочего класса

«Увеличить подготовку квалифицированных рабочих в профессионально-технических учебных заведениях... Подготовить за пятилетие в профессионально-технических учебных заведениях не менее 9 млн. квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства...»

Более высокими темпами осуществлять подготовку кадров для... строительства».

(Директивы XXIV съезда КПСС).

В жизни каждого человека бывает первое сентября. В этот день открывают свои двери все учебные заведения страны. Четырнадцатый год принимает новых воспитанников Режевское профессионально-техническое училище № 26. Как и в прошлом году, здесь будут обучаться строительным специальностям мальчишки и девчонки из разных районов — из Красноуфимского, Артинского, Алапаевского, с Севера области. Они получат специальности каменщиков, слесарей-авторемонтников, маляров, электромонтажников, слесарей-сантехников и будут работать на стройках Режа и области, как и нынешние 126 выпускников.

Режевское СУ-26 пользуется заслуженным авторитетом среди молодежи, потому что здесь хорошо налажена система обучения и с каждым годом улучшается, разнообразится воспитательная работа.

И коллектив преподавателей строительного училища во главе с директором М. Я. Чужиным и заместителем директора по воспитательной части И. А. Обвинцевым прилагают все силы к тому, чтобы помочь становлению характеров и человеческих личностей своих студентов. Это требует полной отдачи делу, волеизъявления сторицей, если учитель видит: то хорошее, что он нес своим ученикам, пришло.

Студенты строительного училища—это молодежь еще совсем зеленая—после 7—8 классов. Как раз переходный возраст, и вдруг они оставляют родной дом и становятся жильцами общежития (общежитие для мальчиков находится тут же, на третьем этаже, девочки живут в общежитии стройуправления). Естественно, многим приходится менять свои привычки, избавляться от каких-то неудобств для соседей наклонностей. Кроме того, у подростков много свободного времени. И вот ввиду такого положения работникам стройучилища приходится не только учить своих воспитанников профессии, строителя, но и воспитывать в каждом из них человека.

— Мы стараемся заполнить досуг наших учащихся так, чтобы это было им приятно и приносило пользу, — говорит И. А. Обвинцев.

Условия внеучебной работы с ребятами в стройучилище хорошие. Подготовлен, например, кабинет по военно-патриотическому воспитанию. Ведь после учебы многие ребята уходят в армию, и этот кабинет должен оказать им большую помощь в подготовке к службе. Специалист военного дела В. В. Коцуба будет заниматься с будущими воинами стрельбой, изучением материальной части, устава, присяги.

Пришел работать в строительное училище и преподава-

тель физкультуры с высшим образованием Ю. А. Паневин. Спортзал в училище—лучший в городе, хорошо оборудован. Приобретено еще несколько теннисных столов, есть мотоциклы. Так что было бы желание, а занятие по душе найдется.

Три раза в неделю учащиеся будут иметь возможность посмотреть кино: два раза в стенах училища, а в выходные дни—в клубе Быстринского поселка. Для демонстрации художественных и документальных фильмов приобретены два комплекта киноаппаратуры «Украина». Намечено проводить различные беседы в выходные дни.

А тех, кто любит читать, встретит в библиотеке и поможет подобрать интересную книгу библиотекарь и секретарь комсомольской организации Надя Пинаева. В здешней библиотеке самые разные журналы, газеты. Училищем приобретен новый цветной телевизор.

Не будет пустовать и клуб строительного училища. Здесь лекторы общества «Знание» прочтут учащимся лекции. Есть в училище гитары, баян, принят баянистом хорошего музыканта Т. Котова. Таланты среди ребят тоже найдутся. Училище встречает своих воспитанников, готовое дать им рабочую профессию и воспитать новые хорошие качества и увлечения. Здесь, в стенах этого здания, воспитываются будущие квалифицированные рабочие—строители, сегодняшний резерв государства, завтрашние золотые кадры.

**В. ВОРОБЬЕВА.**

## ● Газеты и журналы—в нандую семью

# „СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“

Сегодня, как и обычно, получив номер «Сельской жизни», вы познакомитесь с новостями дня, с последними событиями в стране и за рубежом, статьями, корреспонденциями, письмами читателей—со всем тем, что включает в себя емкое слово—газета.

Каждый день с ротационных машин сходит почти семь миллионов экземпляров «Сельской жизни». Поездами и самолетами, на автомашинах и быстроходных катерах—всеми доступными видами транспорта доставляется она в самые отдаленные уголки нашей Родины. «Сельскую жизнь» читают тракторист и шофер, доярка и строитель, председа-

тель колхоза и директор совхоза, агроном и зоотехник, учитель и врач, бухгалтер и ученый, домохозяйка и школьник... Пожалуй, не найти крестьянской семьи, где бы не читали этой популярной, самой массовой газеты на селе.

Подсчитано, что каждый номер газеты читают в среднем четыре человека. Значит, у «Сельской жизни» почти 30-миллионная аудитория.

Газета тружеников советской деревни ведет свою родословную от ленинской «Бедноты», которая выходила с 27 марта 1918 года, а в феврале 1931 года слилась с газетой «Социалистическое земледелие» в одну объединенную газету. Под

этим названием она издавалась до 1953 года, затем была переименована в «Сельское хозяйство».

В марте 1960 года газета «Сельское хозяйство»—орган Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок—решением ЦК КПСС была реорганизована в массовую политическую газету Центрального Комитета КПСС «Сельская жизнь».

Изменение характера издания, расширение тематики газеты смискали ей миллионы новых подписчиков. За короткое время тираж газеты вырос с 500 тысяч до 6,7 миллиона экземпляров.

У «Сельской жизни» и ее предшественниц всегда были и всячески поддерживаются в настоящее время самые тесные связи с широким авторским активом. В свое время на страницах газеты публиковался В. И. Ленин, выступали М. И. Калинин, выдающиеся ученые К. А. Тимирязев, Д. Н. Прянишников, Н. М. Тулайков, Н. И. Вавилов, И. В. Мичурин.

В наши дни постоянными авторами газеты являются видные советские ученые П. П. Лукьяненко, К. Н. Скрыбин, В. С. Пустовойт, В. А. Брлтинский, В. Н. Ремесло, В. Н. Мамонтова; из номера в номер публикуются статьи опытных организаторов сельского хо-

зяйства, передовиков производства, руководителей партийных и советских организаций, ученых, специалистов, механизаторов, животноводов.

Газета популярна среди самых широких читательских масс. Это объясняется тем, что «Сельская жизнь» широко освещает общественную, хозяйственную и культурную жизнь села, работу сельских партийных организаций, уделяя первоочередное внимание вопросам дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

В настоящее время главное внимание газета сосредоточивает на мобилизации усилий тружеников советской деревни для успешного претворения в жизнь девятого пятилетнего плана, решений XXIV съезда КПСС. Она широко освещает борьбу советского крестьянства за дальнейший рост уро-



## ● Проверяем выполнение соцобязательств ЗА ШИРМОЙ ОБЩИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

«План по бытовому обслуживанию выполнить к 25 декабря, план реализации продукции к первому декабря 1971 года.

Довести объем бытовых услуг на одного жителя города до 13 рублей, а по селу до 7 рублей.

Коллектив фабрики бытового обслуживания берет на себя обязательства бороться за звание коллектива высокой производственной эстетики и культуры обслуживания населения». (Из социалистических обязательств коллектива Режевской фабрики бытового обслуживания).

Обязательства коллективом фабрики взяты объемные. Выполнить их — дело чести каждого рабочего и служащего предприятия. Как же претворяется в жизнь эта программа?

Фабрика за семь месяцев текущего года план по выпуску товарной продукции выполнила на 107,9 процента, по валовой — на 108 процентов. Цифры вроде бы неплохие, однако за фасадом общего благополучия кроется масса недостатков, которые нашли себе постоянную прописку на

предприятии.

Так план по реализации бытового обслуживания здесь выполнен всего лишь на 82 процента. Если заглянуть в отчетную справку итогов работы за семь месяцев, то можно заметить, что по всем основным видам услуг фабрика не справляется. Задание по индивидуальному пошиву одежды и ремонту обуви выполнено только на две трети. Из месяца в месяц неудовлетворительно работают мастерские по вязке трикотажа, ремонту часов, бытовых приборов и другие цехи.

Директор предприятия И. П. Гордеев очень просто объясняет причины срывов в работе. Парикмахерские не справляются с планом из-за отсутствия необходимого количества клиентов, по этой же причине не укладываются в график мастерские по химчистке, нет запчастей для ремонта бытовой техники, нет выбора материалов для пошива верхней одежды, нет квалифицированных кадров, нет ходовой пряжи — таков краткий перечень аргументов, который, по словам руководителей, играет

роковую роль в обслуживании населения бытовыми услугами.

Как же на самом деле обстоит дело? Не слишком ли много слов произносят за последнее время руководители фабрики, коллектив которой призван постоянно повышать уровень и культуру обслуживания?

Очень медленно растет количество бытовых услуг для тружеников села. За год оно увеличилось всего на 31 копейку или на 4,5 процента. Причина здесь одна: нерегулярно работают комнаты быта в селах. Редкие гости в населенных пунктах работники выездной бригады фабрики, особенно в страдные дни. График выездов часто срывается. Комнаты быта оформлены без вкуса, их интерьер не соответствует требованиям времени.

Руководители фабрики постоянно сетуют на недостаток квалифицированных кадров, на их текучесть. Однако должных мер по работе с людьми, по созданию для них нормальных условий труда здесь принимается слишком мало.

В ведущем бытовом комби-

нате № 1 рабочие места содержатся в грязном состоянии, в цехе вязки трикотажа нет вентиляции, в здании нет места для отдыха и приема пищи.

Неприглядно выглядит деятельность коллектива фабрики бытового обслуживания в экономическом отношении. Из-за низкой рентабельности выпускаемой продукции, а также убыточного производства некоторых услуг фабрика с пятого августа переведена на особый режим кредитования. А это значит, что предприятие лишается почти всех привилегий кредитования Госбанком. Случилось это потому, что плановый отдел и бухгалтерия слабо контролируют, не всегда анализируют данные экономического характера. Вот почему не выполнен план по получению прибыли, за семь месяцев удорожание по себестоимости составило 7,3 тысячи рублей. На фабрике очень низкий коэффициент использования техники и технологического оборудования, имеется излишних машин на 2,7 тысячи рублей.

До конца года осталось еще четыре месяца. Коллективу фабрики есть время для трезвой оценки создавшегося положения и надо принять все необходимые меры для выполнения социалистических обязательств первого года пятилетки.

Г. ФЕДОРОВ.

## Адрес передового опыта

## В ПОЛЕ — КАК ДОМА

Освежающий душ полевая напряженного труда на жатве — истинное наслаждение. Не так ли? Душевые, оборудованные на полевых станах колхоза «Победа», — это лишь малая доля того, что делается для тех, кто в страдную пору не долго оторван от дома.

Бригадир тракторно-полеводческой бригады № 2 В. Д. Житков, показывая свои «владения», гостеприимно распахивает то одну, то другую дверь. В комнатах общежития — прохладный сумрак, ряды заправленных постелей. А вот и красный уголок. На длинном столе разложены свежие газеты, журналы, брошюры. Есть телевизор, радиоприемник, бильярд, другие игры.

Кухня со столовой — настоящий пищеблок, оборудованный не хуже городского. В помещениях бригадира часто звучала приставка «электрон»: две электроплиты (впрочем, есть и газовая с баллонами), электрокотел, электросковорода, электромясорубка, электрокартофелечистка и, разумеется, электрохолодильный шкаф, такой вместительный, что «хоть целую баранью тушу закладывай».

Какой-то разгоряченный зноем шофер прямо с порога спросил у повара Ивановой:

— Елена Яковлевна, а кваску не найдется?

И тут же получил кружку холодного хлебного кваса. На обед ему подали наваристый борщ, жаркое и сладкую молочную лапшу.

— На такой кухне можно быстро любое блюдо приготовить, только закажи, — улыбается повара. — Питание у нас трехразовое. Обеды развозим по агрегатам в поле, завтраки и ужины — на месте.

На зеленой площадке — киноплощадка, где дважды в неделю демонстрируются фильмы. Сюда регулярно навещаются лекторы, политинформаторы и чаще всех — председатель колхоза Герой Социалистического Труда В. И. Емельянов. Словом, люди, занятые на уборке, не чувствуют себя на отшибе и трудятся с огоньком.

Г. НАСОНОВ.

[Корр. ТАСС].



Много зданий возвела своими руками за 16 лет трудовой деятельности каменщица Режевского строительного управления Лидия Афонасьевна Коковина. Добросовестная работница Лидия Афонасьевна выполняет норму на 120 процентов. Ее портрет помещен на Доску почета строительного управления.

На снимке, Л. А. Коковина.

Фото В. Слаутина.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ

Накануне нового учебного года в красном уголке больницы № 1 состоялась необычная торжественная линейка. Присутствовали на ней мальчишки и девчонки, дети медицинских работников.

Зал празднично украшен. Торжественно звучат слова поздравления с хорошей учебной, с началом учебного года. 39 ударников и отличников собралось в красном уголке. Напутствует их в добрый путь в мир знаний член доброты М. Мельникова. Стихи, посвященные детям, читает медсестра Л. Агеева.

Под аплодисменты присутствующих отличники получают памятные подарки — книги.

В. СВЕТЛОВА.

Нам отвечают.

«НА СЦЕНЕ — ХАЛУРА»

Под таким заголовком в газете № 98 была напечатана заметка Л. Георгиевой. В ней говорилось о том, что «беззастенчивая халтура легко проникает на сцену, не находя отпора со стороны районного отдела культуры».

На заметку ответил заведующий отделом культуры Е. Журавлев: «Все программы эстрадных коллективов перед выездами по стране просматриваются своими филармониями, поэтому отдел культуры может только написать в филармонию г. Свердловска отзывы о концерте».

жайности всех сельскохозяйственных культур, за увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов для народа и сырья для промышленности. На страницах газеты достойное место занимают вопросы дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, химизации и мелиорации, внедрения в производство достижений науки и передовой практики.

Постоянными рубриками на ее страницах являются такие, как «Пятилетка — дело миллионов», «Земледелию — высокую культуру», «Программа мелиорации земель в действии», «Техническая служба на селе», «За экономию и бережливость», «Наука — производству», «В лабораториях ученых, на опытных полях», и многие другие. Наиболее актуальным темам газета посвящает целевые «Страницы передового

опыта».

Необъятны просторы нашей Родины, и в каждой сельскохозяйственной зоне свои особенности. Учитывая их, газета регулярно печатает сменные зональные страницы. В один и тот же день читатели различных областей и республик страны получают газету с материалами, представляющими наибольший интерес именно для данной природно-климатической зоны. Это дает возможность целенаправленнее вести пропаганду передового опыта, достижений науки.

Партийный актив, все сельские коммунисты находят для себя содержательные материалы об опыте работы первичных партийных организаций по руководству хозяйством и воспитанию людей.

Учитывая растущий интерес читателей к вопросам культуры и переустройству быта,

«Сельская жизнь» регулярно печатает материалы под рубриками «Красота — в быту», «Проблемы сельской культуры», «Новый облик села». Их цель — способствовать быстрейшему решению задач, которые ставит партия по быстрейшему преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий в жизни тружеников города и деревни.

В период подготовки к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина «Сельская жизнь» совместно с рядом министерств и ведомств выступила инициатором Всесоюзного смотроконкурса на лучшую застройку и благоустройство колхозных и совхозных поселков. По итогам первых двух этапов конкурса 2.500 создателей лучших современных сельских поселков удостоены дипломов ВДНХ и премий. В канун XXIV

съезда КПСС принято решение продолжить это полезное начинание и широко освещать ход соревнования на страницах «Сельской жизни».

Из номера в номер газета публикует материалы из редакционной почты под рубрикой «Письмо в газету». О популярности этого раздела свидетельствует растущий поток писем читателей — до 25—30 тысяч в месяц. Разумеется, в печать попадает только часть писем. Но ни одно не остается без ответа. Многие письма отправляются в различные организации для принятия мер.

Газета систематически публикует рассказы, отрывки из крупных художественных произведений, очерки, стихи, фельетоны. На страницах «Сельской жизни» регулярно появляются материалы под рубриками «Здоровье. Как его сберечь?», «Спорт», «Уголок рыбака»,

«В мире интересного», «В саду, огороде, на пасеке», «Бюро добрых услуг». Детишки по воскресеньям находят раздел «Для ваших ребят». Ежемесячно публикуются целевые страницы «Сельская жизнь» для молодежи, «Для вас, женщины», «Солдатская страница», «Спортивная жизнь села», «Календарь «Сельской жизни».

По просьбе читателей «Сельская жизнь» значительно расширила информацию о положении крестьян в странах капитала, о текущих международных событиях. В США, Канаде, Швеции и Франции редакция имеет своих собственных корреспондентов.

Собственные корреспонденты газеты есть также во всех республиках и крупных областях нашей страны.



# РАБОЧИЙ ХОР

Хор на никелевом заводе существует с 1967 года. Он завоевал большую популярность на своем предприятии и в городе. Не обходится ни одного крупного концерта в городском Доме культуры без участия никельских певцов.

И все эти годы хором руководит Михаил Петрович Клевакин. Руководит терпеливо, с любовью, добиваясь успехов артистов. А артисты — люди рабочие, из самых разных цехов предприятия. Работа на заводе сменная, и очень трудно бывает порой собрать людей на репетицию. Но они сами стараются использовать любую возможность, чтобы позаниматься над новым произведением.

Не считаются со своим свободным временем ради любимого дела Н. П. Казанцева, Н. Н. Пономарева, С. П. Ширяева, Г. И. Сосновских, С. И. Беляев, А. П. Клевакин, Л. Ф. Гладких, А. Шмыров и другие участники хора. Программа выступлений довольно сложная. Например, в День Победы хоровики показали «Поздравляю тебя, человек» Флярковского, «Амурские волны» Кюсса, «Куда б ни шел, ни ехал ты,

Кутузов». А капелла исполнила «Лесное озеро», а женская группа песню уральского композитора Е. Родыгина «А кто-то третий».

А кто не заслушивался чудесным голосом Лидии Степановны Орловой. Она работает кладовщицей в энергоцехе, и ей тем более трудно выбрать свободную минуту для репетиций. Но Лидия Степановна по настояющему любит петь, и участвует в хоре, и в женской группе, и много работает над сольными произведениями. В ее репертуаре вещи патристического характера, классика, русский романс. Например, на одном из последних концертов она исполнила песню Сольвейг из оперы Грига «Пер Гюнт», «Заздравную» Дунаевского.

А слесарь сушильного отделения плавильного цеха Аркадий Красодымский не только участвует в хоре. Он поет, декламирует, выступает с драматическими произведениями. Его видели зрители — Аркадий занимается и в агитбригаде. А в 1970 году в Свердловске проходил фестиваль самодеятельных коллективов, посвященный столетию со

дня рождения В. И. Ленина. Свое искусство показывал там ансамбль «Бобыли», в который входят Аркадий Красодымский и Анатолий Шмыров, еще один активный хоровик.

Анатолий Шмыров в своих выступлениях придерживается разнообразия жанров. Он и участник сценок, и танцор. Хор в самодеятельном коллективе никелевого завода играет большую воспитательную роль. Михаил Петрович Клевакин, его руководитель, считает, что прежде, чем выходить на сцену одному, самодеятельный артист должен пройти своеобразную школу хора. Здесь приходит умение держаться на сцене, здесь люди учатся петь. А это обязательное условие даже и для самодеятельного артиста. Чтобы что-то уметь, надо учиться. И хорному учит тех, кто его любит и отдает ему частичку свободного времени. А зрителям выступления хора никелевого завода приносят большое удовольствие.

А. ВЛАДИМИРОВ.



В Звездном городке—Центре подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина—открыт памятник Герою Советского Союза, летчику-космонавту СССР Юрию Алексеевичу Гагарину.

Здесь Юрий Гагарин жил, готовился к первому старту, работал, помогая своим друзьям совершать полеты в космическое пространство.

Авторы монумента ваятель Борис Дюжев, архитектор Александр Заварзин.

На снимке: друзья-космонавты у памятника Ю. А. Гагарину.

Фото В. Будана. (Фотохроника ТАСС).

## О людях хороших

Нинель Семеновна Попова работает на швейной фабрике одиннадцать лет. Срок немалый. И она отлично ознакомилась с производством, освоила различные специальности. Сейчас Нинель Семеновна работает в раскройном цехе проверяющей крой. Это сложная операция, требующая от работницы большой ответственности и умения,

ведь проверка кроя—самый заключительный этап работы.

Отсюда, с рабочего стола Нинель Семеновны, проверенные, исправленные ее ножницами детали пальто, костюмов и других швейных изделий, что выпускает фабрика, пойдут в пошивочный цех. А ее задача—не пропустить брак.

Ведь крой—самое основное, с чего начинается изделие. Будет неверной ли-

ния оката рукава, и пожалуйста, покупатель отложит в магазине в сторону такое пальто или костюм, потому, что как бы они ни были ему необходимы, но испорченную вещь носить никто не пожелает. А от одного-двух сантиметров, лишних или недостающих, может зависеть все. И от Нинель Семеновны зависит, чтобы те изделия, проходящие через ее руки, были хорошего качества. С этой задачей

женщина справляется успешно. Она выполняет свои месячные задания в среднем на 120 процентов, так что полугодовое задание смогла выполнить за 5 месяцев.

Нинель Семеновна Попова носит почетное звание ударника коммунистического труда. Оно ко многому обязывает. Кроме отличной работы, человек должен быть хорошим общественником, ревнителем произ-

водственных интересов, человек должен повышать свою рабочую квалификацию.

Она именно такой человек. И дело спорится в руках, и для работы в редакции коллегии находится время—появляются в стенгазете даже стихи Нинель Семеновны. А скоро она закончит Колейский швейный техникум. Потому что работу свою любит, потому что ей отданы годы. Потому что одевать людей красиво—ее профессия.

В. РУДАКОВА.

## ЕЕ ПРОФЕССИЯ

### „Московский квас“

Недавно появились на прилавках режевских магазинов бутылки с нарядными этикетками. На них старинный ковш и надпись: «Московский квас». Напиток этот приготавливается на основе экстракта хлебного кваса по специальному рецепту.

Новая продукция режевского цеха безалкогольных напитков пришлась по душе горожанам. Вкусный квас пользуется еще большим спросом, чем лимонад или напиток. Постарались женщины, работающие в цехе. Все приложили свои усилия на производстве этой новой продукции, так же как Ольга Михайловна Тузбаева, Антонина Федоровна Рассохина, Александра Васильевна Лукина.

В. АЛЕКСАНДРОВА

### Конференция дошкольных работников.

28 августа состоялась конференция дошкольных работников. С докладом «О задачах дальнейшего улучшения работы дошкольных детских учреждений в свете решений XXIV съезда КПСС» выступила инспектор горороно Г. А. Мягкова. Опытом работы поделилась заведующая детским комбинатом «Чайка» Н. А.

Лебедева, методист детско-сада № 24 Г. П. Гурьянова, воспитатель детского сада № 25 Г. А. Голендухина. В прениях выступили работники детских учреждений: секретарь горкома КПСС А. П. Старов, заведующий горороно В. С. Урванцев, заместитель председателя исполкома А. П. Тютин.

### Из писем читателей

#### Мелочь ли это?

Мне ежедневно приходится ездить в Свердловск, и возвращаюсь я обычно поездом, который приходит в Реж около двенадцати часов ночи. С вокзала в центр идет дежурный автобус, и очень часто приходится наблюдать беспорядки. Кондуктора в автобусе нет. Билеты продает шофер. Но он обычно ограничивается тем, что берет деньги у пассажиров, а билеты, мол, вам ни к чему.

Так было и 30 августа. Подошел автобус № 85—57. Пассажиры сели. В салоне находилось трое мужчин. Один подошел с кондукторской сумкой, я отдал пятнадцать копеек, но не получил взамен ни билета, ни сдачи.

Е. ГЛАВАТСКИХ.

#### Следует подумать

Очень запущенно выглядит район Быстринского поселка, в котором расположен клуб. На улицах грязно, в воздухе запахи нечистот. Просто неприятно приходить сюда, даже если в клубе есть что-то интересное. Наверное, и ЖКО, и самим жителям близлежащих к клубу улиц следует подумать, как должен выглядеть нормальный жилой район.

В. ТОМИЛОВА.

Редактор

В. В. ЕЛОВСКИХ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 1 сентября по 25 ноября 1971 года принимается подписка на газеты и журналы на 1972 год. После 25 ноября подписка будет приниматься только на февраль и последующие месяцы.

Подписка на центральные, республиканские, краевые, областные, городские и районные газеты принимается повсеместно без ограничений.

Подписку можно оформить у общественных распространителей печати по месту работы, а также в отделениях связи.

**РЕЖЕВСКОМУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ ТЕХНИКОМУ** требуются квартиры для размещения учащихся.

С предложениями обращаться в приемную директора. Телефон 0—56, 1—44.

**РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА** на постоянную работу требуются инкассаторы. С 1971 года они обеспечиваются бесплатной форменной одеждой.

**РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ** срочно требуются шоферы и электрик. Обращаться по адресу: г. Реж, улица Гайдара, 35

**РЕЖЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА**

**НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА А, НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА СНАБЖЕНИЯ, ШВЕИ НА ДНЕВНУЮ РАБОТУ ПО ПОШИВУ ОДЕЖДЫ ВАТНЫХ, УЧЕНИКОВ ШВЕИ И ШВЕИ В ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ БРИГАДЫ (РАБОТА В ДВЕ СМЕНЫ).**

**ОБРАЩАТЬСЯ: УЛ. УРАЛЬСКИХ ДОБРО-**

**ВОЛЬЦЕВ № 1, ОТДЕЛ КАДРОВ.**

**РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС** срочно требуются: оплетчицы, комплектовщицы, тракторист, шофер, водитель мотороллера, столяр, пиломатериал, грузчики, токарь-универсал 5—6 разряда (оплата по соглашению), кочегары.

Обращаться в отдел кадров.

Режевскому строительному управлению на постоянную работу требуются: каменщики, плотники, маля-

ры, штукатуры, кровельщики, транспортные рабочие (оплата труда сдельная).

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Калинина, 10, строительное управление треста «Уралмедьстрой».

Режевской конторе общественного питания требуются на постоянную работу водители мотороллеров, уборщицы, буфетчицы, кладовщики, кухонные работники. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Лушкина, 30.